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Vážená paní předsedkyně,

dovolujeme si Vás oslovit s prosbou o součinnost – rozšíření povědomí o portále Dekubity.eu. Jedná se o oficiální portál, který je věnován problematice proleženin a jeho cílem je zvýšit informovanost široké veřejnosti o problematice dekubitů, péči o kůži, výživy, léčby dekubitů včetně výběru vhodných krycích materiálů. 

Portál je spravován pod záštitou a odbornou garancí Ministerstva zdravotnictví České republiky, České společnosti pro léčbu ran, České asociace sester a Národního centra ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických oborů. Nově došlo k rozšíření členů redakční rady portálu a aktivně pracujeme na jeho kontinuálním rozvoji.  

Byly bychom velmi rády, kdyby bylo možné z Vaší strany portál podpořit, předat informace o jeho existenci Vašim členům nebo jej nasdílet prostřednictvím sociálních sítí tak, aby byl podpořen jeho hlavní smysl a informace se dostaly široké veřejnosti napříč celou Českou republikou a případně i zahraničí. Informace získané na portále mohou být velmi přínosné a široce využitelné v praxi, jelikož portál je v souladu s Evidence-Based Practise. 


Mnohokrát děkujeme za spolupráci a Vaši součinnost.  



Za členky redakční rady portálu Dekubity.eu srdečně zdraví,

Mgr. Hana Charvátová, MBA
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